
GOLÁŇOVINY
Stát má 
lidem 
pomáhat.
Ne číhat 
na jejich chyby.

Soutěžte a vyhrajte
rodinný výlet! podcast se synem

Další politický

Bezplatná
právní poradna



Věci, které o mně možná nevíte

   věřím víc intuici než rozumu

   rád cestuji a cestuji jen po vlastní ose

   zdolal jsem Le Morne na Mauriciu a stále ještě

   hraji badminton a florbal

   umím řídit traktor a kombajn

   nesnáším- hnusné kafe, když je obraz pootočený 

   o milimetr, ponožky v sandálech, když řidiči

   nedávají blinkr na pravoúhlé hlavní cestě 

Mám 3 syny, kteří mě neustále baví 

svým humorem. Nejmladší z nich je 

motokárový závodník a docela 

mu to jde

Miluju - první úrodu ve skleníku, 

křupavý špekáček na roštu v krbu 

a nedělní večery v sauně s přáteli

Už 33 let jsem daňový poradce a za 

svou práci jsem získal ocenění 

Daňová osobnost roku 2019

V roce 2018 jsem se stal senátorem

a v roce 2020 mandát obhájil

Kdo je Tomáš Goláň?

Své mládí jsem strávil ve Lhotě 

u Vsetína a můj život formovala 

hlavně moje babička, která mě 

vedla v duchu masarykovských 

a sokolských hodnot



 Plnění programu 2018–2026

PŘEDSTAVME ZLÍN SVĚTU

Do Zlínského kraje jsem přivedl 2 oficiální delegace z Tchaj-wanu – vznikly konkrétní 
obchodní a investiční kontakty pro místní firmy

Podílel jsem se na propojení tchajwanské kanceláře s Univerzitou Tomáše Bati. V rámci jejich 
spolupráce nyní probíhají oboustranné studentské mobility

Jako předseda ÚPV jsem reprezentoval Zlín i ČR na mezinárodních jednáních

PODNIKÁNÍ BEZ PŘEKÁŽEK

Hlasoval jsem pro zrušení EET – od roku 2023 již podnikatelé fungují bez této povinnosti 

Podpořil jsem paušální daň – OSVČ dnes odvádějí jen jednu platbu bez přiznání

Připravuji jednotné inkasní místo – jeden odvod místo několika plateb

Navrhuji jednodušší pravidla pro dohody o provedení práce

DANĚ, KTERÉ NEDUSÍ

Podílel jsem se na omezení zajišťovacích příkazů – stát už nemůže ze dne na den likvidovat firmy

Prosazuji změnu fungování finanční správy – místo represí služba poplatníkům

Podpořil jsem digitalizaci daní – přiznání online + delší lhůta

Připravuji nový zákon o dani z příjmů – méně výjimek, jasná pravidla

SENÁTOR, KTERÝ POMÁHÁ

Poskytuji bezplatnou právní poradnu – desítky lidí už díky ní vyřešily své problémy

Daroval jsem více než 4 miliony Kč ze svého platu – přímo na projekty ve Zlínském kraji

Podpořil jsem konkrétní organizace: ZOO Zlín, Diakonie Vsetín, EDUCO, SDH Lhota, SK Louky a další

ŠKOLY, KTERÉ DĚTI BAVÍ

Podporuji zavádění Strategie vzdělávání 2030+ do praxe

Uděluji záštity vzdělávacím projektům a konferencím, jako je Cena inspirace světové školy

Organizoval jsem desítky exkurzí studentů do Senátu a následné debaty

VODA V RUKOU OBČANŮ

Připravuji ústavní ochranu vody jako veřejného statku

Uspořádal jsem v Senátu veřejné slyšení k petici „Voda je život” 

Zajistil jsem právní posudek ve spolupráci s PF UPOL, který měl za cíl pomoc starostům v orientaci 
v právním stavu a podpořit je v jednání s vodárenskými společnostmi 8let

v senátu

3604 
hlasování za 8 let

109 
zpravodajských zpráv

4 327 600 Kč
na darech 

248 
vystoupení v Senátu

Když jsem v roce 2018 kandidoval, řekl jsem 

jednu věc: do Senátu jdu pracovat, ne jen 

zabírat místo. 

Dnes mohu říct – slovo jsem dodržel. Stovky hodin 

v jednacím sále, desítky zákonů, stovky právních 

rad zdarma a miliony věnované zlínské komunitě. 

Toto jsou výsledky, ne sliby.

Citát: 

„Vážený pane předsedo, snad se neurazíte, když 

řeknu, že jsem za ta léta, kdy sleduji senátní 

screening kandidátů k Ústavnímu soudu, nezažil 

tak dobře připraveného zpravodaje ÚPV jako dnes. 

Se smeknutým kloboukem." 

— Prof. Jan Kysela, ústavní právník

„Mandát plním.
  Výsledky mluví 
  za mě.”



Pane Goláni, mnoho let jste se jako daňový poradce přel se státem u soudů. 

Co vás přivedlo k tomu opustit kancelář a sám vstoupit do politiky?

Za více než třicet let v daňové praxi jsem se podílel na více než čtyřech stovkách 

vyhraných soudních sporů proti státu, z toho přes sto u Nejvyššího správního soudu. 

A pokaždé jsem si říkal: vyhrál jsem případ pro jednoho člověka, ale ten problém 

přetrvává pro tisíce dalších. Když se pořád dějí stejné chyby, řešením zcela jistě není 

věčně se soudit. Řešením je opravit ten zákon.

Tak jsem si jednou řekl: buď si na to budu dál stěžovat, nebo se pokusím to změnit. A 

šel jsem do Senátu. Důvod, který mě tam přivedl, se nezměnil, jen místo jednoho 

případu za druhým mohu měnit pravidla, kterými se řídí všichni.

Předsednictví Ústavně-právního výboru bývá označováno za jednu 

z nejvlivnějších pozic v Senátu. Co s vámi ten post udělal?

Naučil mě dívat se na právo v celé jeho šíři, ne jen z pohledu jednoho oboru. Ústavně-

právní výbor je ze všech výborů nejvíce zatížen a na rozdíl od ostatních projednává 

naprostou většinu zákonů, které do Senátu připutují. Od daní přes trestní právo až po 

stavební zákony.

A naučil mě i to, že Senát nemá být pouhým razítkem, ať už pro vládu, Sněmovnu, 

nebo Hrad. Naše role je jiná – být filtrem. Když přijde špatný zákon, máme ho vrátit, 

opravit nebo zastavit. A já ten filtr beru vážně.

ROZHOVOR:

Tomáš Goláň

„Stát má lidem pomáhat. 

  Ne číhat na jejich chyby.“



Často se kvůli tomu dostáváte do sporů s ministry i s prezidentem. Nebylo by 

jednodušší být „loajální“?

Jednodušší by to určitě bylo. Ale od toho tam nejsem. Kdybych měl jen zvedat ruku 

podle toho, co přijde z vlády, tak tam nemusím sedět já. To může dělat kdokoliv.

Moje odpovědnost je vůči lidem, kteří mě zvolili, a vůči Ústavě. Když návrh nedává 

smysl nebo je nebezpečný, řeknu to. Bez ohledu na to, kdo ho předkládá.

Konkrétní příklad?

Když se rušila superhrubá mzda, upozorňoval jsem na to, že to bude mít na rozpočet 

katastrofální dopad. Nebylo to v souladu s většinovým názorem vedení strany, 

jejímž jsem členem, ale mé přesvědčení a svědomí mi nedovolilo to podpořit. Měl 

jsem dokonce vlastní senátní pozměňovací návrh, kterému chybělo k prosazení 

v Senátu sedm hlasů.

Velkou pozornost vzbudilo také vaše vystupování při schvalování ústavních 

soudců. Nebyl jste až příliš přísný?

Ústavní soud je poslední instance, která chrání občany před zneužitím moci. Ti lidé 

tam sedí deset let a rozhodují o zásadních věcech – o svobodách, majetku, právech 

jednotlivce. Tam si nemůžeme dovolit kompromisy.

U kandidátů jsem hledal hlavně to, jestli chápou, že stát není nadřazený občanovi. 

Jestli mají respekt k právům jednotlivce. A když jsem měl pochybnosti, šel jsem i proti 

vůli prezidenta Petra Pavla. Možná jsem byl přísný, ale v tomhle případě to považuji 

za nutnost.

Pojďme k vaší práci v oblasti daní. Co se vám podařilo změnit?

Postupně se mění přístup státu. Dřív byl systém nastavený tak, že vás spíš chytal na 

chyby. Dnes se podařilo zmírnit sankce, zjednodušit procesy a celkově to posunout 

směrem k větší férovosti. Podílel jsem se na modernizaci daňového řádu, 

podporoval jsem zavedení paušální daně i zrušení původní podoby EET, která byla 

zbytečně represivní. Teď připravujeme velkou reformu daně z příjmu a nový zákon 

o účetnictví. Cíl je jasný: aby tomu lidé rozuměli.

Jak byste to přeložil do běžného života?

Jednoduše: méně stresu, méně papírování a větší férovost. Když podnikatel udělá 

drobnou chybu, nemá být hned trestán, jako by podváděl. Stát má nastavovat 

pravidla tak, aby byla srozumitelná a předvídatelná. Ne aby lidi trestal za každou 

drobnost.

Mimo daně se vám podařily změny i v dalších oblastech.

Ano, zmínil bych dvě. U rozvodů se podařilo nastavit systém tak, aby byl rychlejší 

a méně konfliktní, a hlavně aby byl víc zaměřený na děti, ne na papírové škatulky.

Druhá věc, na kterou jsem hrdý, je změna v trestním právu. Prosadili jsme modernější 

systém peněžitých trestů, které jsou mnohem efektivnější. Nikdo se z trestu 

nevyplatí, každý dostane tak vysoký trest, jaký odpovídá jeho majetku. Musí to 

každého pachatele silně ekonomicky zasáhnout. Ale ne zničit.

Když návrh nedává smysl nebo je

nebezpečný, řeknu to

Senátor je volen regionem. Jak se to projevuje ve vaší práci?

Pro mě politika nezačíná v Praze, ale tady doma. Senátor pracuje pro celý stát, 

to nejde oddělit, ale region zůstává základem.

Za dobu mandátu jsem ze svého platu daroval přes čtyři miliony korun na projekty 

ve Zlínském kraji – dobrovolným hasičům, hospicové péči, rodinám s dětmi 

se zdravotním postižením, sportovním klubům i zoo. Když jsem kandidoval, slíbil 

jsem, že na platu nebudu závislý. Tak jsem ten slib splnil.

Provozujete také bezplatnou právní poradnu. Co vám dává?

Především kontakt s realitou. Chodí tam lidé s konkrétními problémy – s úřady, 

s legislativou, s nespravedlností. A vy najednou vidíte, jak zákony fungují v praxi.

A to je strašně cenné. Protože když se nějaký problém opakuje, víte, že není 

individuální – ale systémový. A že je potřeba ho změnit. Často právě tyhle zkušenosti 

pak přenáším do legislativy.

Před osmi lety jste vstupoval do Senátu s heslem „Pusťte štiku mezi líny“. 

Splnilo se to?

Splnilo. Možná víc, než jsem tehdy čekal. Heslo o štice znělo provokativně, ale ve své 

podstatě bylo prosté: v Senátu má sedět někdo, kdo zákony skutečně čte, nebojí se 

říct, že je něco špatně, a má za sebou praxi, ne jen kariéru funkcionáře.

Ten klid v Senátu se mi opravdu podařilo trochu zčeřit. A myslím, že to bylo k užitku, ne 

mně, ale lidem, pro které za ta léta podařilo narovnat nesmyslné zákony.

Jaké jsou vaše priority do dalšího období?

Dotáhnout věci, na kterých už pracujeme. Především nový zákon o dani z příjmu 

a změny v účetnictví, to jsou velké reformy, které mohou výrazně zjednodušit 

podnikání. Dále chci pokračovat v tom, aby finanční úřad fungoval jako služba, 

ne jako hrozba. To znamená méně zbytečných kontrol a víc srozumitelnosti.

A obecně je třeba posilovat rovnováhu mezi státem a občanem. Stát má sloužit 

lidem. Ne naopak.

Co byste vzkázal lidem, kteří jsou z politiky zklamaní?

Rozumím jim. Politika často působí na první pohled jako místo nekonečných hádek. 

Ale vedle toho existuje i druhá stránka, kterou je konkrétní práce a výsledky. 

Opravené zákony, podpořené projekty, investice do regionu.

Doporučil bych jediné: dívat se na výsledky, ne na sliby.

A poslední otázka: proč by vám lidé měli dát znovu důvěru?

Protože za mnou není jen kampaň, ale práce v řadě oblastí. Konkrétní změny 

v zákonech, konkrétní pomoc lidem, konkrétní projekty v regionu.

Nejsem v Senátu proto, abych sbíral funkce. Jsem tam proto, aby stát lidem 

nepřekážel.

Stát má sloužit lidem.

Ne naopak



Bezplatná právní poradna

Než jsem se stal senátorem, byl jsem dvacet pět let na straně podnikatelů. Stál jsem 

u vzniku Komory daňových poradců ČR a vybudoval vlastní kancelář s více než 

dvaceti zaměstnanci.

 A v roce 2019 jsem získal titul Daňová osobnost roku. Jako daňový poradce jsem 

viděl zblízka, jak stát zachází s těmi, kteří jen chtějí normálně fungovat. Do politiky 

jsem šel proto, abych změnil pravidla, ne abych si vylepšil vizitku. 

Za svou kariéru jsem pomohl vyhrát více než 400 soudních sporů a dnes zastupuji 

klienty ve stovkách dalších řízení po celé České republice. Jedním z mých 

nejvýznamnějších případů byl spor známý jako KEB-EGE. V něm finanční správa 

označila nově vytvořenou holdingovou strukturu za zneužití práva. Nejvyšší správní 

Pomoc, když si nevíte rady s úřady. Od svého zvolení v roce 2018 provozuji v rámci senátní kanceláře bezplatnou právní poradnu, která byla koncipována pouze 

pro občany regionu jako konkrétní pomoc lidem. Nikdy jsme ale neodmítli nikoho, kdo nebyl z našeho obvodu, takže poskytujeme pomoc vlastně všem občanům ČR. Rady 

poskytují naši spolupracující advokáti a odpověď přichází obvykle do 30 dnů. Pokud si občané nevědí rady s úřady, mohou se na nás kdykoliv obrátit. Nevěnujeme se však 

soukromému ani trestnímu právu, exekucím, insolvencím či zastupování u soudu.

Svůj dotaz můžete poslat přes formulář: www.tomasgolan.cz/poradna

původně 

Napůl daňař
soud však v roce 2024 dal 

subjektu a potvrdil, že samotná snaha o daňovou optimalizaci není nezákonná, 

pokud má ekonomický smysl. Tento rozsudek dnes představuje důležitý precedent 

pro tisíce podnikatelů. Zkušenosti z praxe ukazují, že největším problémem není 

jen výše daní, ale jejich nepředvídatelnost. Časté změny zákonů a nejednotné 

výklady ze strany úřadů vytvářejí prostředí nejistoty, ve kterém je stále obtížnější 

podnikat a plánovat budoucnost. 

Proto se snažím dlouhodobě prosazovat jednoduchý princip: stát může mít silné 

nástroje, ale musí je používat spravedlivě, srozumitelně a předvídatelně. Protože 

právo nemá být nástrojem nejistoty, ale naopak má jistoty vytvářet.

poprvé v podobném případě za pravdu daňovému 



Srpen 2026

17/8/26 – Valašská Polanka

20/8/26 – Poteč; Valašské Příkazy; Studlov; Střelná

21/8/26 – Lužná; Lidečko; Horní Lideč; Lačnov

24/8/26 – Vysoké Pole; Vlachova Lhota; Křekov; Tichov

25/8/26 – Návojná; Nedašov; Nedašova Lhota 

31/8/26 – Bratřejov; Pozděchov; Prlov

Září 2026

1/9/26 – Neubuz; Dešná; Lutonina; Ublo

2/9/26 – Sazovice; Mysločovice; Machová

3/9/26 – Hostišová; Racková

4/9/26 – Vizovice (centrum bez záboru) 

7/9/26 – Jasenná; Újezd; Drnovice 

8/9/26 – Hostišová; Racková 

9/9/26 – Zlín (centrum) 

10/9/26 – Malenovice; Louky

11/9/26 – Vizovice; Zádveřice-Raková

14/9/26 – Jižní Svahy; Prštné 

15/9/26 – Lípa; Jasenná 

16/9/26 – Slušovice; Hrobice 

17/9/26 – Vlčková; Trnava; Hošťálková

18/9/26 – Ostrata; Všemina 

21/9/26 – Obeciny; Lesní čtvrť 

22/9/26 – Valašské Klobouky; Vlachova Lhota

23/9/26 – Želechovice; Lípa; Veselá

24/9/26 – Pustné; Hvozdná; Březová 

25/9/26 – Zlín 

29/9/26 – Zlín

Říjen 2026 

5/10/26 – Jižní Svahy; Příluky

6/10/26 – Lukoveček; Fryšták; Lukov

7/10/26 – Kašava; Podkopná Lhota; Držková 

8/10/26 – Zlín

9/10/26 – Dopoledne Zlín

Přijďte mi říct svůj názor,
má pro mě váhu

Rodinný projekt, 
kde to občas jiskří

Další 
politický 
podcast 

/@tomasgolan-senator

S kamarády se o politice bavíme docela často. Řešíme, co se děje, co dává smysl a co už moc 

ne. Chyběl nám ale pohled někoho, kdo má víc zkušeností a vidí do toho i z druhé strany. 

Proto jsme přibrali tátu.

A tak vznikl Další politický podcast.

Každý z nás má jiný pohled - generačně, názorově i zkušeností. A nesnažíme se to uhlazovat. 

Naopak. Občas se shodneme a jindy se pohádáme. A o tom to je. 

Nejde o naučené odpovědi ani o to, aby všechno dobře znělo. Debatujeme napřímo. Ptáme 

se na věci, které nám nedávají smysl. 

A ne vždycky jsou ty otázky příjemné.

Táta tam není nedotknutelný politik. Je součástí debaty. Musí obhájit svoje názory - stejně 

jako my ty svoje.

Možná vás překvapí, že takto může vypadat politická debata. A možná zjistíte, že mladé lidi 

politika zajímá. Jen už jim nestačí poslouchat monology. Tak posuďte sami.

 Lukáš Goláň, 20 let, student práv

Zapojte se do kampaně i vy! 

Termíny se mohou změnit. Aktuální program vždy 

najdete na tomasgolan.cz nebo na sociálních sítích 

Facebook a Instagram.

• 

• Přijďte na setkání ve vaší obci — přiveďte sousedy

• Pomozte s roznosem letáků ve svém okolí

• Nabídněte volnou plochu pro plachtu nebo plakát

Přidejte se. Kampaň stojí na lidech — a každá pomoc má smysl

Napište nám — rádi se ozveme zpět

amartinakova@tomasgolan.cz

Záleží vám na tom, jak 

bude Zlínsko zastoupené

v Senátu?

         @tomasgolansenator 

         /tomasgolansenator

www.tomasgolan.cz



Soutěžte a vyhrajte 
rodinný výlet!
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Tajenka křížovky

1/29 31 34 37 2/41 43 46 48

3/27 4 50

5 39 6

7 8 9

10 32 35 11 42 44

12 13

14 38 15 49 51

16/28 30 17 40 18

19 33 20/47

21 22 45

23 36 24

25 26

27. Zlodějíček

28. To, co je uvnitř; náplň.

29 Odstranit vousy.

30 Klavír.

31 Svázané klády plavené po vodě.

32 Severský jelenovitý savec.

33 Úspěch

34 Měj v úctě.

35 Poslední písmeno řecké abecedy.

36 Ukazovací zájmeno ženského rodu.

37 Anglicky východ.

38 Energetická krmná jednotka.

39 Slavnostní fanfáry.

40 Svazek obilí.

41 Osobní zájmeno mužského rodu.

42 Tajenka

43 Pohodný; odchytávač psů.

44 Stará plošná jednotka acre.

45 Zájmeno středního rodu.

46 Alkohol se čtyřmi uhlíky.

47 Krátký filmový nebo hudební záběr.

48 Souzvuk tří a více tónů.

49 Světadíl.

50. Spisy

51. Sladká šťáva z květů.

1. Domácí zvíře chované pro vlnu a mléko

2. Zpracování půdy pluhem

3. Tajenka

4. Soubor poznatků nebo učení

5. Minulý slovesný čas v některých 

jazycích

6. Jednotka kinematické viskozity

7. Mezinárodní značka Polska

8. Zde

9. Anglicky umění

10. Tisíc gramů

11. Legrace

12. Nejmenší částice chemického prvku

13. Hovorové označení písmene S

14. Sada

15. Vápenato-silikátová přeměněná 

hornina

16. Občanský průkaz

17. Posunků

18. Chemická značka železa

19. Podivný

20. Část těla mezi hlavou a trupem

21. Ovocný porost

22. Blok nebo dílo z 1 kusu kamene

23. Zkratka pro anatomii

24. Náhlý strach a zmatek

25. Vyvýšenina v krajině

26. Puchýřkový výsev

Otázky

Jak soutěžit?

1.  Přejděte na Instagram @tomasgolansenator

2. Lajkněte a sdílejte soutěžní příspěvek, který vyjde 5. 6. 2026

3. Do komentáře napište, odkud jste

Ze všech soutěžících vylosujeme 3 výherce, z nichž každý získá 2 vstupenky do Zoo Zlín. Přejeme hodně štěstí!

3x


